
Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program Irányító Hatósága 2008. szeptember 26-án a 
Magyar Vidék Napján 96 vidékfejlesztési közösséget, köztük a Felső-Homokhátság Vidék-
fejlesztési Egyesületet is Leader akciócsoporttá nyilvánította. 

A LEADER egy francia mozaikszó, melynek jelentése: Közösségi kezdeményezés a vidék 
gazdasági  fejlesztése  érdekében.  Az  közösségi  kezdeményezések  célja  az,  hogy  új 
elképzeléseket és módszereket kísérletezzen ki olyan kulcsfontosságú témákban, melyek a 
legtöbb  EU  tagállamot  érintik.  A  közösségi  kezdeményezések  eredményei  pedig 
gazdagíthatják a szakpolitikákat, beépülve hatékonyabbá tehetik az addigi intézkedéseket.

Mit is jelent ez konkrétan? 

Ahogy  Forgács  Barnabás,  a  Földművelésügyi  és  Vidékfejlesztési  Minisztérium közösségi 
ügyekért felelős szakállamtitkára elmondta: az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program és 
az Új Magyarország Nemzeti Vidékfejlesztési Terv keretében a vidékfejlesztés és a Leader 
program finanszírozására összesen több mint 250 milliárd forint áll rendelkezésre. 

Ebből az összegből a dabasi kistérségben, a Felső-Homokhátság Vidékfejlesztési Közösség 
13  települése  a  következő  hét  évben  várhatóan  1  milliárd  300  millió  forint  pályázható 
támogatásban részesül.

A  Felső-Homokhátság  Vidékfejlesztési  Egyesülethez  tartozó  települések:  Bugyi, 
Csévharaszt,  Dabas,  Hernád,  Inárcs,  Kakucs,  Örkény,  Pusztavacs,  Táborfalva, 
Tatárszentgyörgy, Újhartyán, Újlengyel, Vasad.

Ezek  a  települések  több  mint  egy  évvel  ezelőtt  a  Vidékfejlesztési  Közösséghez 
önkormányzati, civil és vállalkozó delegálttal csatlakoztak, kidolgozták a helyi vidékfejlesztési 
stratégiát,  amely  a  térségben  élők  fejlesztési  elképzelésein  alapuló  hosszú  távú 
célkitűzéseket tartalmazza, és egyben alapja a vidékfejlesztési pályázati lehetőségeknek.

A  Vidékfejlesztési  Közösség  feladata  most  konkrét  munkafeladatokkal  bővült.  A  Felső-
Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület most megalakult munkaszervezete fogja segíteni a 
támogatást igénylőket a pályázati előkészítés során. A munkaszervezet az Ország Közepe 
Többcélú Kistérségi Társulás irodaépületében,  Dabason a Szent  István u. 67.  szám alatt 
kezdi meg működését 2008. október elsején. 

Milyen támogatásokra lehet pályázni?

Mikrovállalkozások létrehozásának és fejlesztésének támogatására, 

ezen  belül  a  vállalkozások  beruházásainak  műszaki,  technológiai  fejlesztésére,  a 
versenyképesség  növelésére,  innovációs  tevékenység  ösztönzésére,  munkahelyek 
megtartására és bővítésére, valamint új munkahelyek létrehozására irányuló fejlesztésekre 
pályázhatnak a kistérség lakói.

Turisztikai tevékenységek ösztönzésére, 

• falusi-,  agro-,  és  ökoturisztikai  fejlesztések,  beruházások,  infrastrukturális  és 
szolgáltatási feltételek támogatására, 

• lovasturisztikai szolgáltatások, 



• vadászati turizmushoz kapcsolódó szolgáltatások, 

• erdei turizmushoz és természetjáráshoz kapcsolódó szolgáltatások, 

• horgász turisztikai szolgáltatások, 

• borturisztikai szolgáltatások, 

• vízi turizmushoz kapcsolódó szolgáltatások, 

• és az ezekhez kapcsolódó gasztronómiai szolgáltatások támogatására.

Falumegújításra és fejlesztésre, 

a  településkép,  lakókörnyezet,  közösségi  terek  és  közterületek  állapotának  javítására, 
valamint  helyi  piacok  létrehozásának  és  fejlesztésének  támogatására  pályázhatnak  a 
települési önkormányzatok, vagy települési kisebbségi önkormányzatok, jogi személyiséggel 
rendelkező önkormányzati társulások, non-profit szervezetek, egyházi jogi személyek.

Vidéki örökség megőrzésére, 

a térség településein  a kulturális  örökség fenntartására,  helyreállítására,  korszerűsítésére 
pályázhatnak szintén a települési  önkormányzatok,  települési  kisebbségi önkormányzatok, 
jogi  személyiséggel  rendelkező önkormányzati  társulások,  non-profit  szervezetek, egyházi 
jogi személyek.

Mekkora összegű támogatás igényelhető ezeken a pályázatokon?

A támogatások összege ügyfelenként legfeljebb 200 ezer eurónak megfelelő forint összeg, 
hozzávetőlegesen közel ötvenmillió forint.  

A támogatás mértéke az elszámolható kiadás 60 %-a, de ez a pályázat összetételétől 
függően akár 100 % is lehet.

A pályázatok kiírása és a pályáztatás lebonyolítása a Felső-Homokhátság Vidékfejlesztési 
Egyesület  feladata.  Az  Új  Magyarország  Vidékfejlesztési  Program  lehetőség,  ami 
többségében kedvező feltételeket biztosít,  amivel élni kell,  hogy a térségünkben elképzelt 
fejlesztési lehetőségek támogatáshoz jussanak, és ezzel ténylegesen is elkezdődhessen a 
dabasi  kistérség  vállalkozásainak,  településeinek,  non-profit  közösségeinek  fejlődése, 
melyeknek alapja az Európai Uniós támogatás.

A  pályázati  időszak  október  15-vel  indul,  kérjük,  hogy  keressenek  bennünket,  kövessék 
figyelemmel  a  hamarosan  megjelenő  pályázati  lehetőségeket,  vegyenek  részt  a  helyi 
vidékfejlesztési  közösség  által  generált  képzési  és  támogatási  programokon,  hogy  minél 
rövidebb időn belül megtehessük az első közös lépéseket.
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